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H
έκρυθμη οικονομική κατά-
σταση στα κατεχόμενα,
φαίνεται να αλλάζει το

σκηνικό και τους «παίκτες» στην
προεκλογική εκστρατεία, αφού
πρωταγωνιστικό ρόλο παίζει το
οικονομικό και συγκεκριμένα η
εφαρμογή του οικονομικού πρω-
τοκόλλου. Αντίθετα, αίσθηση
προκαλεί πως το κυπριακό βρί-
σκεται πολύ χαμηλά στην ατζέντα
των συζητήσεων. Σε αυτούς τους
ρυθμούς οι οποίοι θυμίζουν την
προεκλογική εκστρατεία στην
Κυπριακή Δημοκρατία διεξάγον-
ται οι «εκλογές» στο ψευδοκρά-
τος.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ. Πε-
νήντα έδρες στη «Βουλή» διεκ-
δικούν πέντε πολιτικά κόμματα.
Το Κόμμα Εθνικής Ενότητας
(UBP) με ηγέτη τον Ιρσέν Κου-
τσιούκ, το Δημοκρατικό Κόμμα
-Εθνικές Δυνάμεις  (DP-UG) του

Σερντάρ Ντενκτάς, το Κόμμα Σο-
σιαλιστικής Δημοκρατίας (TDP)
του Μεχμέτ Τσακιντζί, το Κόμμα
Ενωμένη Κύπρος Δυνάμεις Κοι-
νοτικής Ύπαρξης  (BKP-TVG) και
το Ρεπουμπλικανικό Τουρκικό
Κόμμα (CTP-BG) με ηγέτη τον
Γιορκαντζιογλου. Πέραν του
Κόμματος Ενωμένη Κύπρος Δυ-
νάμεις Κοινοτικής Ύπαρξης, τα
υπόλοιπα τέσσερα κόμματα εκ-
προσωπούνταν στην απερχό-
μενη «βουλή», ενώ το σύνολο
των ψηφοφόρων ανέρχεται στις
173 χιλιάδες. 

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΔΡΩ-

ΜΕΝΑ. Ενδιαφέρον προκαλούν
οι πολιτικές εξελίξεις στα κατε-
χόμενα τον τελευταίο καιρό. Ο
κύριος λόγος πρόωρης διεξα-
γωγής των παράνομων εκλο-
γών, αποτελούν οι
αντιπαραθέσεις, οι έντονες δια-
φωνίες σχετικά με τον τρόπο
που ο  Ερογλου επέλεξε να χει-
ριστεί το οικονομικό πρωτό-

κολλο αλλά και η έντονη εμ-
πλοκή της Τουρκίας. Σημαντικό
είναι και το γεγονός, ότι το
Κόμμα Εθνικής Ενότητας, στή-
ριξε σθεναρά τις πολιτικές της
Άγκυρας σε θέματα όπως την
επιβολή του οικονομικού πρω-
τοκόλλου προκαλώντας την
οργή των Τουρκοκυπρίων αλλά
και ενδοκομματικές αντιπαρα-
θέσεις.

ΔΥΝΑΜΗ ΚΟΜΜΑΤΩΝ. Οι
«βουλευτικές» έδρες κατανέ-
μονται ως εξής. 22 έδρες έχει
το Κόμμα Εθνικής Ενότητας, 14
το Ρεπουμπλικανικό Τουρκικό
Κόμμα, 10 έδρες το Δημοκρα-
τικό Κόμμα-Εθνικές Δυνάμεις,
ενώ σημαντικό ρόλο στο εκλο-
γικό παιχνίδι, παίζουν οι 8 δια-
γραφέντες βουλευτές από το
Κόμμα του Ιρσεν Κουτσιούκ. Σε
ό,τι αφορά τις προβλέψεις για
τις σημερινές εκλογές, η μόνη
δημοσκόπηση που διενεργή-
θηκε για λογαριασμό του ΡΤΚ,

το ΡΤΚ έρχεται πρώτο, με 10 και
πλέον μονάδες διαφορά από το
δεύτερο κόμμα, το Κόμμα Εθνι-
κής Ενότητας, ακολουθεί το Δη-
μοκρατικό Κόμμα- Εθνικές
Δυνάμεις του Σερνταρ Ντεκτάς,
το Κόμμα Σοσιαλιστικής Δημο-
κρατίας, ενώ το Κόμμα Ενωμένη
Κύπρος Δυνάμεις Κοινοτικής
Ύπαρξης μένει εκτός «βουλής».

ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΙΑ ΡΤΚ; Στις προ-
ηγούμενες «βουλευτικές»
εκλογές, το ΡΤΚ, είχε καταφέρει
να πάρει ένα ποσοστό της τά-
ξεως του 29.2% ενώ σύμφωνα
με τη μόνη δημοσκόπηση που
έχει διενεργηθεί, αυτή τη
στιγμή αναμένεται να λάβει το
ποσοστό 38%. Συνεπώς, αναμέ-
νεται να είναι και ο νικητής της
εκλογικής αναμέτρησης. Ο
ίδιος ο Γιοργκαντζίογλου, ανέ-
φερε πως στόχος του κόμματος
είναι να ανέλθει στην εξουσία
μόνο του, δηλαδή φτάνοντας
ένα ποσοστό πέραν του 45%
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T
ο τελικό ποσοστό του κουρέματος στην
Τράπεζα Κύπρου καθυστερεί διότι
υπάρχει η διαφωνία ως προς τον κεφα-

λαιακό πήχυ που πρέπει να διατηρήσει η
Τράπεζα. Μεταξύ ποίων είναι η διαφωνία;
Aπό τη μια είναι το υπουργείο Οικονομικών
της Κυπριακής Δημοκρατίας και από την άλλη
είναι οι εκπρόσωποι της τρόικας και ο
Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας της
Κυπριακής Δημοκρατίας Π. Δημητριάδης. Το
υπουργείο Οικονομικών θέλει να κρατήσει
χαμηλά το κούρεμα, περί το 40% (αυτό δείχνει
και η έκθεση της KPMG) ενώ η τρόικα και ο κ.
Δημητριάδης θέλουν να το ανεβάσουν στο
50%. Η κεφαλαιακή επάρκεια που επιβάλλει
η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (9,1%) ικα-
νοποιείται και στη μία και στην άλλη περίπτω-
ση. Ομως ο κ. Δημητριάδης και η τρόικα θέ-
λουν να πάρουν από τις καταθέσεις (όσες
απέμειναν) άλλο ένα 10% για να αυξήσουν
την κεφαλαιακή επάρκεια πέραν του 12%.

Δ
εν είναι η πρώτη φορά που ο ένας διο-
ρισμένος καθηγητής που έτυχε (χά-
ριν... Χριστόφια) να είναι Διοικητής

της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου-διαφο-
ρετικα δεν θα τον ηξερε ούτε ο θυρωρός της
πολυκατοικίας του- έρχεται σε αντίθεση με
την πολιτική της εκλεγμένης κυβέρνησης της
χώρας. Για κρίσιμα θέματα όπως είναι η οικο-
νομική κρίση. Να θυμίσουμε άραγε ότι ήθελε
να ανοίξει τις τράπεζες την επομένη του μνη-
μονίου; Οτι κρατά ακόμα όμηρο την Τράπεζα
Κύπρου ενώ μας έλεγε ότι ήταν θέμα μερικών
ημερών; Οτι έκανε δύο μήνες για να διορίσει
διοικητικό συμβούλιο και εκτελεστικό διευ-
θυντή με αποτέλεσμα να καθυστερούν οι δια-
δικασίες αναδιάρθρωσης;
Και τώρα αντί να συνταχθεί με τις θέσεις του
υπουργείου Οικονομικών συντάσσεται με την
τρόικα που θέλει επίσης να χωρίσει-μετά τη
Λαϊκή- και την Τράπεζα Κύπρου σε καλή και
κακή. Για να συμπληρωθεί έτσι η διάλυση του
κυπριακού τραπεζικού συστήματος.
Είναι θλιβερές οι διαπιστώσεις αυτές. Είναι
όμως η πραγματικότητα την οποία δεν μπο-
ρούμε να αγνοήσουμε. Η σχέση Κυβέρνησης
και Διοικητή Κεντρικής Τράπεζας είναι μια
σχέση ασύμβατη. Αντί να είναι σχέση συνερ-
γασίας ο κ. Δημητριάδης ενεργεί ως να είναι
σχέση αντιπαλότητας.
Υπάρχει χάσμα αντιλήψεων, ευδιάκριτο και
στον τελευταίο πολίτη. Υπάρχει διαφορετική
πολιτικο-οικονομική φιλοσοφία. Γι΄ αυτό τον
επέλεξε ο κ. Χριστόφιας. Δεν θα είχε ιδιαίτερη
σημασία εάν η χώρα δεν διερχόταν τις κρίσι-
μες ώρες που ζούμε. Πολύ περισσότερο που
τώρα αρχίζουμε το δύσβατο δρόμο του μνη-
μονίου.

Ασύμβατη 
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ΓΝΩΜΗ

Η αλλαγή στα πολιτικά δρώμενα, η οικονομική εξαθλίωση και η ηγεμονική παρουσία της
Άγκυρας, προκαλεί αναβρασμό στα κατεχόμενα. Υπο το φως αυτών των δεδομένων, διεξά-
γονται σήμερα οι πρόωρες «εκλογές».
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Νέο πολιτικό σύστημα

διαφάνειας και λογοδοσίας
Ομιλία Αβέρωφ Νεοφύτου στο Συνέ-
δριο της ΝΕΔΗΣΥ. Νέος Πρόεδρος
της ΝΕΔΗΣΥ ο Σωκράτης Φράγκου.

Υποθέσεις ατασθαλιών 
ενώπιον του Εισαγγελέα

Αφορούν τη διαχείριση χιλιάδων ευρώ από το
Κοινοτικό Συμβούλιο Κάτω Πύργου Τηλλυρίας. 
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